
Vecteur et coordonnées - Exercices avril 2022

Exercice 9 Colinéarité
Dans chacun des cas suivant, dire si les vecteurs ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 et ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐶 sont colinéaires

1. 𝐴(1; −4), 𝐵(−4; 8) et 𝐶(−6; 2)
2. 𝐴(5; 5), 𝐵(0; −1) et 𝐶(10; 11)

3. 𝐴
(1
2
;
1
3

)
, 𝐵

(1
4
;
−2
4

)
et 𝐶

(−1
2
;
−11
3

)

Exercice 10 Alignement
Dans chacun des cas suivant, dire si les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 sont alignés

1. 𝐴(4; 2), 𝐵(10; −5) et 𝐶(−8; 16)
2. 𝐴(9; 1), 𝐵(6; −1) et 𝐶(3; −3)

3. 𝐴
(−1
5
; 1
)
, 𝐵

(
2;

−1
6

)
et 𝐶

(10
5
; 1
)

Exercice 11 Coordonnée manquante
1. Déterminer la valeur de 𝑚 pour que les vecteurs ⃗⃗𝑢 et 𝑣 soient colinéaires

(a) ⃗⃗𝑢
(
−8
8

)
et 𝑣

(
𝑚
2

)
(b) ⃗⃗𝑢

(
𝑚 − 1
2

)
et 𝑣

(
3
−2

)

2. Déterminer la valeur de 𝑚 pour que les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 soient alignés.

(a) 𝐴(1; 3), 𝐵(−2; 1) et 𝐶(𝑚; 2) (b) 𝐴(−5; 1), 𝐵(7; 1) et 𝐶(1;𝑚 − 2)

Exercice 12 Problèmes de géométrie

Soit (𝑂, �⃗�, ℎ⃗) un repère orthonormé. Soit 𝐴(0; 3), 𝐵(−1; 1) et 𝐶(−4; 2) trois points.
1. Déterminer les coordonnées de 𝐼 le milieu du segment [𝐵𝐶].
2. Déterminer les coordonnées du point 𝐷 tel que

3⃗⃗⃗⃗⃗𝐷𝐴𝑗 + ⃗⃗⃗⃗𝐷𝐵 + ⃗⃗⃗⃗⃗𝐷𝐶 = 0⃗

3. Démontrer que 𝐷, 𝐴 et 𝐼 sont alignés.
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